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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Πρωτ. Από τα επίσημα Πρακnκά της ΜΖ', 19 Ιανουαρίου 2010, 

Αριθ. Συνεδρίασης της Ολομέλειας της Βουλής, στην 

Διεκπ. οποία ψηφίστηκε το παρακάτω σχέδιο νόμου: 

Ρύθμιση επιχειρηματικών και επαγγελματικών οφειλών προς τα πιστωτικά ιδρύματα, 

διατάξεις για την επεξεργασία δεδομένων οικονομικής συμπεριφοράς και άλλες διατάξεις 

ΜΕΡΟΣ Α' 


ΡΥΘΜΙΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ 


ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤιΩΝ ΠΡΟΣ ΤΑ ΠΙΣΤΩΤιΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ 


ΚΑΙ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ 

Άρθρο 1 

Ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών 

1. Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, τα οποία έχουν συνάψει 
με πιστωτικά ιδρύματα συμβάσεις δανείων ή πιστώσεων 
για επιχειρηματικούς, επαγγελματικούς ή αγροτικούς 
σκοπούς, δικαιούνται να ζητήσουν από τα ιδρύματα αυτά 
και να επιτύχουν την υπαγωγή σε ρύθμιση των συνολι­
κών οφειλών από την κάθε σύμβαση δανείου ή πίστωσης 
οι οποίες έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μετά την 
30.6.2007 και μέχρι τη δημοσίευση του παρόντος νόμου. 
Αν η σύμβαση δεν έχει καταγγελθεί, προυπόθεση για τη 
ρύθμιση είναι να υφίσταται ληξιπρόθεσμη οφειλή με κο­
θυστέρηση τουλάχιστον τριών μηνών. Από το υπό ρύθμι­
ση συνολικά οφειλόμενο ποσό αφαιρούνται και διαγρά­
φονται οι τόκοι υπερημερίας και ανατοκισμού, πλην των 
ήδη καταβληθέντων μέχρι την έναρξη ισχύος του παρό­
ντος νόμου. Το σύνολο της ληξιπρόθεσμης οφειλής που 
υπάγεται σε ρύθμιση δεν μπορεί να υπερβαίνει για κάθε 
σύμβαση το ένα εκατομμύριο πεντακόσιες χιλιάδες ευρώ. 

2. Η αποπληρωμή της κατά την προηγούμενη παρά­
γραφο προκύπτουσας οφειλής πρέπει να έχει διάρκεια ί­
ση με αυτή που απομένει ή, σε περίmωση σύμβασης που 
έχει καταγγελθεί θα απέμενε μέχρι τη λήξη της σύμβα­
σης, προσαυξημένη κατά δύο έτη. Για ληξιπρόθεσμη ο­
φειλή από σύμβαση που έχει καταγγελθεί, η διάρκεια 
της αποπληρωμής δεν μπορεί να είναι μικρότερη από ε­
mCl έτη. Κατά τα δύο πρώτα έτη θα καταβάλλονται μόνο 
τόκοι και η εν συνεχεία αποπληρωμή της οφειλής που έ­
χει ρυθμισθεί θα γίνεται με ισόποσες περιοδικές δόσεις, 
σύμφωνα με την περιοδικότητα του εκτοκισμού που προ­
βλέπεται στη σύμβαση. Για ληξιπρόθεσμες οφειλές από 
συμβάσεις ανοικτού ή αλληλόχρεου λογαριασμού που έ­

χουν καταγγελθεί, η αποπληρωμή της οφειλής γίνεται 
κατ' αντιστοιχία προς τα παραπάνω σε εmά έτη με ισό­
ποσες μηνιαίες τοκοχρεολυτικές δόσεις. Οι πάσης φύσε­
ως και με εκ του νόμου ημερομηνία λήξεως ρευστοποι­
ούμενες κινητές αξίες, που έχουν δοθεί ως ενέχυρο, θα 
καλύmουν την κατά παράγραφο 1 οφειλή, θα μειώνουν 
το ρυθμιζόμενο ποσό και θα αναπροσαρμόζεται το ποσό 
των περιοδικών δόσεων. Ο υπολογισμός των τόκων θα 
γίνεται, καθ' όλη τη διάρκεια της ρύθμισης, με το συμβα­
τικό επιτόκιο ενήμερης οφειλής. Απόκλιση από τα παρα­
πάνω επιτρέπεται μόνο αν και τα δύο μέρη συμφωνή­
σουν διαφορετικά. Το σύνολο των υφιστάμενων πάσης 
φύσεως εξασφαλίσεων και εγγυήσεων διατηρείται χω­
ρίς να απαιτείται οποιαδήποτε άλλη πρόσθετη πράξη ή 
διατύπωση. 

3. Από την ψήφιση του παρόντος και μέχρι την 
15.3.201Ο η καταγγελία σύμβασης της παραγράφου 1 ε­
ξαιτίας ληξιπρόθεσμων οφειλών παράγει τα αποτελέ­
σματά της μόνο αν ο οφειλέτης δεν ζητήσει εντός ενός 
μηνός από την κοινοποίηση της καταγγελίας την υπαγω­
γή σε ρύθμιση της ληξιπρόθεσμης οφειλής σύμφωνα με 
την παράγραφο 2. Η προθεσμία του ενός μηνός δεν αρχί­
ζει αν δεν ενημερωθεί ο οφειλέτης για το δικαίωμα αυτό. 
4. Οφειλέτες από συμβάσεις της παραγράφου 1, των 

οποίων οι οφειλές έχουν καταστεί ληξιπρόθεσμες μετά 
την 1.1.2005 και μέχρι την 30.6.2007 δικαιούνται να ζητή­
σουν και να επιτύχουν να υπαχθούν στη ρύθμιση σύμφω­
να με τα παραπάνω, υπό τον όρο ότι θα αποπληρωθεί μέ­
χρι την 15.5.201 Ο ποσό ίσο με το δέκα τοις εκατό της ο­
φειλής που προκύπτει, χωρίς να υπολογίζονται τόκοι υ­
περημερίας και ανατοκισμού, για τους οποίους τηρείται 
χωριστός λογαριασμός. Αν ο οφειλέτης αποπληρώσει το 
ήμισυ της οφειλής σύμφωνα με τη ρύθμιση, διαγράφο­
νται οριστικά οι τόκοι υπερημερίας και ανατοκισμού, 
πλην των ήδη καταβληθέντων μέχρι την έναρξη ισχύος 
του παρόντος νόμου. Δεν επιτρέπεται η καταγγελία της 
ρύθμισης, αν δεν υπάρχει καθυστέρηση τεσσάρων του­
λάχιστον μηνιαίων δόσεων. 
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2. Η ημερομηνία που ορίζεται στην παράγραφο 1 του 
άρθρου έκτου του ίδιου ως άνω νόμου, όπως αυτή τρο­
ποποιήθηκε με την Υ.Α. 8312/11/18/2009 (ΦΕΚ 1051 Β') 
αντικαθίσταται και ως νέα ημερομηνία ορίζεται η 28η Φε­

βρουαρίου 201 Ο, 

Γ. Χρηματοδότηση ΟΛΠ Α Ε. 

Η εταιρεία επιτρέπεται να χρηματοδοτείται από εθνι­
κούς ή κοινοτικούς πόρους για την εξυπηρέτηση σκοπών 
γενικού οικονομικού συμφέροντος μέσω του Προγράμ­
ματος Δημοσίων Επενδύσεων. Με κοινές αποφάσεις των 
ΥπουΡΥών Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτι­
λίας και Οικονομικών προσδιορίζονται οι προϋποθέσεις 
εφαρμογής της παρούσας παραγράφου και μνημονεύο­
νται ειδικά κατ' εφαρμογή ειδικής αποστολής δημοσίου 
συμφέροντος οι σκοποί γενικού οικονομικού συμφέρο­

ντος που δικαιολογούν την καταβολή της χρηματοδότη­
σης σύμφωνα με την οικεία νομοθεσία. 

Δ. Προσθήκη εδαφίου στην παράγραφο 1 του άρθρου 
1 τσυ ν. 79111978 

Προστίθεται στην παράγραφο 1 του άρθρου 1 του 
ν. 79111978 εδάφιο δεύτερο, το οποίο έχει ως εξής: 

«Τα αυτά ισχύουν και για τις εταιρείες χαρτοφυλακίου 
των παραπάνω εταιρειών.» 

Ε. Ρύθμιση θεμάτων διαχείρισης πλωτών μουσείων ή 

εκθεμάτων δωρεάς προς το Ελληνικό Δημόσιο 
1. Εμπορικά πλοία ιστορικής σημασίας, που περιήλθαν 

ή περιέρχονται λόγω δωρεάς στο Ελληνικό Δημόσιο, κα­
τά τις διατάξεις του άρθρου 6 του α.ν. 2039/1939 (ΦΕΚ 
455 Α') με σκοπό να χρησιμοποιηθούν ως πλωτά μου­
σεία ή εκθέματα, περιέρχονται στη διαχείριση του γ­
πουργείου Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτι­
λίας. 

2. Η εγγραφή πλοίων της προηγούμενης παραγράφου 
στα ελληνικά νηολόγια, καθώς και η διαγραφή τους από 
αυτά σε περίmωση διάλυσης ή ανακύκλωσής τους στο 
τέλος της ωφέλιμης ζωής τους, γίνεται με αίτηση του Υ­
πoυργoύ Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτι­
λίας. Για τα πλοία αυτά δεν καταβάλλονται κατά το χρο­
νικό διάστημα παραμονής τους υπό ελληνική σημαία. 
φόροι (συμπεριλαμβανομένου του φόρου του ν. 27/1975 

και εκτός του ΦΠΑ), εισφορές, τέλη ή δασμοί με την επι­
φύλαξη των ισχυουσών σχετικών εθνικών και κοινοτικών 
διατάξεων, ούτε απαιτούνται άλλες διατυπώσεις εκτός 
από την έκδοση τελωνειακής διασάφισης εισαγωγής, 
εγγράφου εθνικότητας και διορισμού αντικλήτου, αφού 
προηγηθεί η έκδοση πιστοποιητικού καταμέτρησης. Ό­
σον αφορά στο ΦΠΑ εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κώδι­
κα ΦΠΑ [ν. 2859/2000 (ΦΕΚ 248 Α')], όπως ισχύουν. 

3. Η μεταβίβαση της κυριότητας του πλοίου απαγο­
ρεύεται. Επιτρέπεται η παραχώρηση της χρήσης του 
πλοίου στο Ινστιτούτο Ιστορίας Εμπορικής Ναυτιλίας 
(Ι.Ι.Ε.Ν.), που συστάθηκε με το ν. 2638/1998 (ΦΕΚ 204 

Α') ή σε άλλο φορέα που τελεί υπό την άμεση εποmεία 
του Ελληνικού Δημοσίου, αποκλειστικά και μόνο για τη 
λειτουργία του ως πλωτού μουσείου ή εκθέματος, ύστε­
ρα από έγκριση του Υπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστι­
κότητας και Ναυτιλίας και του Υπουργού που εποαιεύει 
τον φορέα στον οποίο γίνεται η παραχώρηση. Για την 
παραχώρηση συνάπτεται σύμβαση που καταρτίζεται 
μεταξύ του Υπουργού Οικονομίας, Ανταγωνιστικότη­
τας και Ναυτιλίας και του Προέδρου του Δ.Σ. του Ι.Ι.Ε.Ν. 

ή του νομίμου εκπροσώπου του φορέα στον οποίο γίνε­
ται η παραχώρηση με τη σύμφωνη γνώμη και του Υπουρ­
γού που εποmεύει τον φορέα στον οποίο γίνεται η πα­
ραχώρηση. Η σύμβαση περιέχει τους όρους, το χρονικό 
διάστημα της παραχώρησης και κάθε άλλο σχετικό θέμα. 
Η συντήρηση, διαχείριση και λειτουργία του πλοίου ως 

μουσείου ή εκθέματος ανήκει σε αυτόν προς τον οποίο 
παραχωρείται το πλοίο για το σκοπό αυτόν και ουδεμία 
οικονομική υποχρέωση βαρύνει τον κύριο του πλοίου, Ο 
κύριος του πλοίου μπορεί να ζητήσει την άμεση απόδο­
σή του σε περίπτωση που διαπιστωθεί οποιαδήποτε από­
κλιση από το σκοπό της ανάθεσης ή παραβίαση των ό­
ρων της σύμβασης. 

4. Το Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και 
Ναυτιλίας ή το I'I.Ε.Ν. ή άλλος φορέας, στον οποίο το 
πλοίο παραχωρήθηκε για τη λειτουργία του ως πλωτού 
μουσείου ή εκθέματος, μπορεί να αναθέτει τη συντή­
ρηση, διαχείριση και λειτουργία του πλοίου ως πλωτού 
μουσείου ή εκθέματος σε ενώσεις προσώπων, σωματεία 
ή άλλα μουσεία. που επιδιώκουν σκοπούς συναφείς με 
το Ι.Ι.Ε.Ν. και ιδίως την προβολή της ελληνικής ναυτι­
κής ιστορίας και παράδοσης. Η ανάθεση πραΥματοποι­
είται με σύμβαση που καταρτίζεται για τον ανωτέρω 
σκοπό από τον Υπουργό Οικονομίας, Ανταγωνιστικότη­
τας και Ναυτιλίας ή, κατά περίαιωση. από τον Πρόεδρο 
του Δ.Σ. του ΙΙΕ.Ν. ή τον νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα 
στον οποίο έχει παραχωρηθεί το πλοίο και τον νόμιμο 
εκπρόσωπο της ένωσης προσώπων ή σωματείων ή μου­
σείου, ύστερα από έγκριση του Υπουργού Οικονο­
μίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας και του Υπουρ­
γού που εποmεύει τον φορέα στον οποίο έγινε η παρα­
χώρηση, εφόσον συντρέχει τέτοια περίmωση. Η σύμβα­
ση περιέχει τους όρους, το χρονικό διάστημα της ανάθε­
σης και κάθε άλλο σχετικό θέμα, η δε συντήρηση, διαχεί­
ριση και λειτουργία του πλοίου ως πλωτού μουσείου ή 
εκθέματος βαρύνει εξ ολοκλήρου τον ανάδοχο. Ο κύριος 
του πλοίου ή και ο φορέας που προέβη στην ανάθεση 
μπορεί να ζητήσει την άμεση απόδοση του πλοίου σε πε­
pimwoη που διαπιστωθεί οποιαδήποτε απόκλιση από το 
σκοπό της ανάθεσης ή παραβίαση των όρων της σύμβα­
σης. 

5. Ο τόπος ελλιμενισμού του πλοίου - πλωτού μουσεί­
ου καθορίζεται με απόφαση του Υπουργού Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. 

Άρθρο 12 
Επανεισαγωγή καταλόγου συνταγογραφούμενων 

φαρμακευτικών ιδιοσκευασμάτων και εξορθολογισμός 
πλαισίου χορήγησης ιδιοσκευασμάτων 

για σοΒαρές ασθένειες 

1. α. Το Δημόσιο, οι οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης 
και κάθε φορέας και κλάδος ασφάλισης δικαιούχων περί­
θαλψης εγκρίνουν και εξοφλούν ιατρικές συνταγές μόνο 
εφόσον αυτές περιλαμβάνουν φάρμακα που περιέχονται 
σε κατάλογο συνταγογραφούμενων φαρμακευτικών ι­
διοσκευασμάτων και μόνο για τις εγκεκριμένες ενδεί­
ξεις, όπως αυτές καθορίζονται στην περίληψη χαρακτη­
ριστικών του φαρμακευτικού προΊόντος. 

β. Για την κατάρτιση, την αναθεώρηση και τη συμπλή­
ρωση του καταλόγου εφαρμόζονται αντικειμενικά κριτή­
ρια, τα οποία καθορίζονται και εξειδικεύονται με κοινή α­
πόφαση των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά­
λισης, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονο­



της. 

μίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, η οποία δημο­
σιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως και αναρτώ­

νται στην ιστοσελίδα του Εθνικού Οργανισμού Φαρμά­

κων. 
γ. Ο κατάλογος του εδαφίου α' καταρτίζεται από συνι­

στώμενη στον Ε.ο.φ. Ειδική Επιτροπή και εγκρίνεται με 
κοινή απόφαση των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οι­
κονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας, που δημο­
σιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. Ο κατάλο­

γος αναθεωρείται και συμπληρώνεται τουλάχιστον κατ' 

έτος από την ίδια επιτροπή και με την ίδια διαδικασία. 
δ. Η Ειδική Επιτροπή του εδαφίου γ' συγκροτείται με 

απόφαση του Υπουργού Υγείας και Κοινωνικής Αλλη­

λεγγύης, είναι εννεαμελής και αποτελείται από έναν κα­

θηγητή φαρμακευτικής του πανεπιστημίου (οποιασδήπο­
τε βαθμίδας), έναν καθηγητή ιατρικής του πανεπιστημίου 
(οποιασδήποτε βαθμίδας), έναν εκπρόσωπο του Ε.ο.φ. 
(ιατρό ή φαρμακοποιό), που ορίζεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο αυτού, έναν εκπρόσωπο (ιατρό) του Κεντρι­

κού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.), που ορίζεται με από­
φαση της εκτελεστικής επιτροπής αυτού. έναν φαρμα­

κοποιό με προυπηρεσία άνω των πέντε ετών στο Ε.Σ.Υ .• 
και από έναν εκπρόσωπο (ιατρό ή φαρμακοποιό) του 1-

ΚΑ-ΕΤΑΜ, του ΟΓΑ, του ΟΠΑΔ και του ΟΑΕΕ, που ορίζο­

νται με απόφαση των Διοικητικών Συμβουλίων αυτών. 
Για καθένα μέλος ορίζεται αντίστοιχα και ο αναπληρω­

τής του. Με την απόφαση συγκρότησης ορίζεται ο πρόε­
δρος της επιτροπής και ο αναπληρωτής του από τους ως 

άνω καθηγητές Πανεπιστημίου και ο γραμματέας της ε­
πιτροπής με τον αναπληρωτή του από τους υπαλλήλους 
του Ε.ο.φ .. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Οικονομικών ορίζεται η α­
ποζημίωση των μελών της ειδικής επιτροπής και του 
γραμματέα που κατά τις κείμενες διατάξεις βαρύνει τον 

προϋπολογισμό του Ε.ο.φ., καθώς και κάθε διαδικαστική 
λεπτομέρεια για τον τρόπο διεξαγωγής των εργασιών 

ε. Εντός δεκαπέντε ημερών από τη δημοσίευση της 

κοινής υπουργικής απόφασης του εδαφίου γ' του παρό­

ντος, οι ενδιαφερόμενοι παρασκευαστές και εισαγωγείς 
φαρμακευτικών ιδιοσκευασμάτων, που δεν έχουν συμπε­
ριληφθεί στον κατάλογο, μπορούν να υποβάλλουν αίτη­
ση συμπερίληΨής τους ενώπιον της ειδικής επιτροπής. 
Με την αίτηση συνυποβάλλονται τα στοιχεία για την υ­
ποστήριξή της και οι αιτούντες καλούνται για προφορική 
ανάmυξη των ισχυρισμών τους ενώπιον της ειδικής επι­

τροπής. Εντός τριάντα ημερών από την υποβολή της αί­
τησης η ειδική επιτροπή, εφόσον, με βάση τα αντικειμε­

νικά κριτήρια της παράγραφου 2, κρίνει το αίτημα ως βά­
σιμο, καταρτίζει συμπληρωματικό κατάλογο, που εγκρί­
νεται με τον τρόπο που ορίζεται στο εδάφιο γ του πα­

ρόντος. 

στ. Με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου ή του υπ' 
αυτού νομίμως εξουσιοδοτημένου οργάνου του φορέα 
ασφάλισης, η οποία εκδίδεται εντός δέκα ημερών από 
της υποβολής σχετικής αιτήσεως, μόνο σε εξαιρετικές 

περιmώσεις εγκρίνεται η χορήγηση φαρμάκων που δεν 

περιλαμβάνονται στον κατάλογο για την περίοδο θερα­
πείας του ασθενούς. Η απόφαση εκδίδεται κατόπιν αιτιο­

λογημένης έκθεσης ιατρού του αιτούντος και ύστερα α­
πό γνώμη της ειδικής επιτροπής του εδαφίου γ' της πα­
ρούσας παραγράφου του παρόντος άρθρου. 
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ζ, Από τη δημοσίευση του καταλόγου του εδαφίου α' 
της παρούσας παραγράφου του παρόντος νόμου καταρ­

γείται η παράγραφος 1 του άρθρου 1 του ν. 3457/2006. 

Οι διατάξεις του άρθρου 19 του ν. 1902/1990 (ΦΕΚ 138 
Α') και του άρθρου 31 του ν. 2166/1993 (ΦΕΚ 137 Α'). 

καθώς και οι κατ' εξουσιοδότηση αυτών υπουργικές α­
ποφάσεις εξακολουθούν να ισχύουν. Επίσης, εξακολου­
θούν να εφαρμόζονται οι διατάξεις που προβλέπουν την 

κάλυψη από το Δημόσιο και τους φορείς και κλάδους α­
σφάλισης ασθενείας της δαπάνης των φαρμάκων που 
χορηγούνται στους οικονομικά αδύνατους και ανασφά­

λιστους. 
2. α. Οι εξωτερικοί ασθενείς που είναι ασφαλισμένοι 

στο Δημόσιο και στους φορείς κοινωνικής ασφάλισης ή 

δυνάμει ειδικών διατάξεων δικαιούνται περίθαλψης μπο­

ρούν να προμηθεύονται, τόσο από τα φαρμακεία των 
κρατικών νοσοκομείων όσο και από τα ιδιωτικά φαρμα­

κεία, χωρίς συμμετοχή τους στη δαπάνη, φαρμακευτικά 

ιδιοσκευάσματα για θεραπεία σοβαρών ασθενειών, που 

έχουν άδεια μόνο για νοσοκομειακή χρήση ή άδεια για έ­
ναρξη χορήγησης στο νοσοκομείο και παρακολούθηση 
από ειδΙΚό ιατρό. 

β. Τα ιδιωτικά φαρμακεία προμηθεύονται τα χορηγού­
μενα κατά το εδάφιο α' της παρούσας παραγράφου 

φαρμακευτικά ιδιοσκευάσματα με τους ίδιους όρους και 

στην ίδια τιμή που τα προμηθεύονται τα φαρμακεία των 
κρατικών νοσοκομείων. 

γ, Με κοινή υπουργική απόφαση των γπουργών Υγεί­

ας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, Εργασίας και Κοινωνι­
κής Ασφάλισης και Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και 

Ναυτιλίας, που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυ­
βερνήσεως, εγκρίνεται, μετά από εισήγηση του Ε .Ο.Φ., 

κατάλογος με τα φαρμακευτικά ιδιοσκευάσματα για θε­
ραπεία σοβαρών ασθενειών της παραγράφου 2 του πα­
ρόντος άρθρου. Με την ίδια διαδικασία ο εν λόγω κατά­
λογος αναθεωρείται και συμπληρώνεται τουλάχιστον 

κατ' έτος. Για τον προσδιορισμό του κόστους λαμβάνε­

ται υπόψη η χονδρική τιμή των ιδιοσκευασμάτων και η 
συσκευασία τους σε συνδυασμό με το κόστος ημερήσιας 
θεραπείας. Ο τρόπος διαμόρφωσης της τιμής διάθεσής 
τους από τα νοσοκομεία ή τα ιδιωτικά φαρμακεία καθορί­
ζεται με αγορανομική διάταξη. 

δ. Ο κατάλογος των φαρμακευτικών ιδιοσκευασμά­

των της παραγράφου 2 του παρόντος άρθρου εγκρίνε­
ται υπό την προ υπόθεση ότι περιέχονται οπωσδήποτε 

στον κατάλογο των συνταγογραφούμενων φαρμακευτι­
κών ιδιοσκευασμάτων της προηγούμενης παραγράφου 
του παρόντος άρθρου του παρόντος νόμου. Η ως άνω 

προ υπόθεση δεν απαιτείται για το διάστημα μέχρι την 
έκδοση του πρώτου καταλόγου συνταγογραφούμενων ι­

διοσκευασμάτων της παραγράφου 1 του παρόντος άρ­
θρου του παρόντος νόμου, για το οποίο διάστημα και μέ­

χρι την έκδοση του καταλόγου κατ' εφαρμογή του παρό­
ντος άρθρου, εξακολουθεί να ισχύει ο κατάλογος φαρ­
μακευτικών ιδιοσκευασμάτων της κοινής υπουργικής 

απόφασης ΔΥΓ3α/Γ.Π.151509/19.12.2008 (ΦΕΚ 2717 
Β', 31.12. 2008). 

ε. ΤΟ άρθρο 26 του ν. 2072/1992, όπως έχει αντικατα­

σταθεί, καταργείται από τη δημοσίευση της κοινής υ­
πουργικής απόφασης του εδαφίου γ' της παραγράφου 2 

του παρόντος άρθρου. 
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Άρθρο 15 

Τελική διάταξη 

Η ισχύς των διατάξεων του παρόντος νόμου αρχίζει α­

πό τη δημοσίευσή του στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 

Αθήνα, 2010 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ 

ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΠΕΤΣΑΛΝΙΚΟΣ 
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